



röviden

Egészségügyi dolgozók kitüntetése

DM/DV-információ

Semmelweis Ignác születésének évfordulója alkalmából július 1-jén Szabó György népjóléti miniszter kitüntetéseket adott át az egészségügy, valamint a szociális ellátások területén kiemelkedő teljesítményt nyújtó szakembereknek. Csongrád megyéből az alábbiak részesültek elismerésben: Batthyány-Strattman László-díjat kapott dr. Kárány Irén, a megyei önkormányzati hivatal főtanácsosa. Pro Caritate elismerésben részesült Lengyel Györgyné főnővér (dr. Waltner Károly Egészségügyi Gyermekegység, Szeged) és dr. Tari Gáborné igazgató (Pszichiátriai Ápolóotthon, Szentes). Díszoklevéllel ismerték el a munkáját Csizsár Lászlóné vezető gondozónőnek (Szeged), Göndös Rozália ápolási igazgatónak (önkormányzati kórház, Szeged), Kiss Józsefnének (Dobó utcai bölcsőde, Szeged) és Lasancz Tiborné bölcsődevezetőnek (Mórahalom).

Marad a kamionstop

Budapest (MTI)

A kormány nem kívánja megváltoztatni a tehergépjárművek hétvégi forgalmának kísérleti jellegű korlátozását – jelentette be Gyurkovics Sándor, a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztérium közigazgatási államtitkára kedden Budapesten, a fuvarozói érdekvéleményekkel folytatott tárgyalásokat követő sajtótájékoztatóján.

A közigazgatási államtitkár azzal indokolta a döntést, hogy az elmúlt egy hónap tapasztalatai alapján érezhetően csökkent a közutakon a balesetek száma. Az intézkedés előnyös a környezetvédelem szempontjából, és összhangban van az európai előírásokkal.

Tegnap Borszéki Tivadar dandártábornok két ország katonáihoz is szólhatott Szegeden, hiszen egy – közös gyakorlatra érkezett – román műszaki alegység is felsorakozott a Török Ignác laktanya udvarán a magyar honvédek mellett.

A tábornok többek között elmondta, hogy az utóbbi években látványosan és rohamosan javult a magyar és a román haderő kapcsolata, amelynek egyik konkrét eredménye ez a mostani tíznapos közös kiképzés is. Ez az együttes szakmai képzés különben nem az első, mert korábban a hódmezővásárhelyi lövészdandárral már volt hasonló közös vállalkozásuk.

Most egyébként, a szakmai kapcsolatokon túlmenően, nyilvánvalóan az a legjelentősebb, hogy a két hadsereg tagjai között alakulnak ki közvetlen szálak és a jövőben baráti kapcsolatok is fűzzék egymáshoz a tiszteket, meg a honvédeket. Ez talán mindennél fontosabb az Európai Unióba igyekvő

Pénteken: nyitás a Mars téren

Százhusz éves a vásár

A századfordulótól az ezredfordulóig szlogen-nel nyitja meg kapuit pénteken, július 5-én a Szegedi Nemzetközi Vásár. Az országban a pécsi után a második legöregebb, 120 esztendő vásár joggal büszke múltjára, arra, hogy az 1876-ban megtartott Magyar Országos Ipar-, Termény- és Állatkiállítás után ennyi évvel Szeged a legnagyobb vidéki vásárváros rangjával büszkélkedhet. A július 14-ig tartó kiállítás gazdag programjáról tegnap, kedden sajtótájékoztatón számolt be a Szegedi Nemzetközi Vásár és Piacszervező Kft. stábjában.

A vásár hagyományosan a nemzetközi jelzöt viseli, lott kezd a világban megfigyelhető trendekhez igazodni és a szakkiallításokhoz hasonlítani. Ennek megfelelően az általános fogyasztásicikk-vásárban két további, közönség- és szakmai sikerre egyaránt méltán számítható szakkiallítást „rejtettek el”, az építőiparra, lakberendezésre és szabadidőre koncentráló Oázist, valamint az élelmiszeripar reprezentánsait felvonultató Agórárt. A külföldi kiállítók személyében pedig a korábbi hagyományoktól eltérően nem a testvérvárosok vállalatai, hanem a multinacionális cégek hazai képviseletei, továbbá finn, szlovák és vajdasági cégek mutatkoznak be. A résztvevők száma 250, rajtuk kívül az egyéb kateóriába sorolt árusok, vala-



- A világban megfigyelhető trendek szerint a szakkiallításoké a jövő - mondta Katona András vásárigazgató a tegnapi sajtótájékoztatóján. (Fotó: Nagy László)

mint a szolgáltatók lesznek jelen. Az összes kiállítási terület 30 ezer négyzetméter felett lesz a jubileumi Szegedi Nemzetközi Vásáron úgy, hogy a parkolás miatt még el is kellett venni a Sing-Sing közötti részt. Ami talán fontos előrelépés a korábbiakhoz képest, hogy a Reno pavilon hosszú évek után ismét igénybe tudja venni a vásár. A négyzetméterárak az inflációnál csak mérsékeltebben emelkedtek, a fedett terület 4-5 ezer, a szabad 3-5, a Gábor Dénes Szakközépiskola udvara négyzetméterenként 3 ezer forintba került a kiállítóknak. A résztvevők 70 százaléka

visszatérő vendég. A vásár 60. évfordulóján, 1936-ban a Délmagyarországban külön szám jelent meg a nagy nap tiszteletére. Ennek egy részét idén faksimilében adja ki a vásár, közösen a DM-diszko és a Csillag börtön közötti részt. Ami talán fontos neves emberek nyilatkozatai, valamint korabeli és mai cégek hirdetései is megjelennek. Kiállítás a kiállításban, hogy a 120 év vásári relikviái – amelyeket hirdettek útján gyűjtöttek össze – egy pavilonban tekinthetők meg a Mars téren. A kiemelt kulturális rendezvény idén az Amerikai Hét lesz, a szórakoztató műsorokkal tarkított esemény

fővédnöke az USA magyarországi nagykövete. Noha a vendég kaposvári IFOR-erők katonái már pénteken Szegedre érkeznek, csak szombaton kapcsolódnak be a vásárra érkezők 50 illetve 25 százalékos utazási kedvezményben részesülnek. A Mars téri kiállítás naponta 10-19 óra között tart nyitva.

F. K.

Zalaegerszeg (MTI)

Tizenhét üzletben összesen 1,5 tonnányi ismeretlen eredetű és gyártmányú Pick Rt. emblémás celofánba csomagolt szalámit foglaltak le kedden a Zala megyei kereskedelmi egységekben tartott ellenőrzések során. A szakvélemény szerint a csomagolás módja megtévesztésig hasonlít az eredeti szegedi téliszalámihoz. A nyomozók még a nap folyamán ki-

Másfél tonna hamis Pick-szalámi

derítették, hogy az áru forgalmazásával és szállításával foglalkozó betéti társaság egy Keszthelyhez közeli magánlakásban végeztette bér-munkában a hamis termék csomagolását. A ház fészkerjellegű melléképületében

több ezer rúd szalámi „egyedi kisereléséhez” elegendő celofánt foglaltak le. Áru hamis megjelölése és a fogyasztók megtévesztése büntetnének alapos gyanúja miatt a megyei rendőr-főkapitányság ismeretlen tettesek

ellen kezdeményezett eljárást. Mivel tovább folytatják a kereskedelmi ellenőrzést, csak ezután becsülhető fel, hogy milyen mennyiségű hamis téliszalámi kerülhetett forgalomba. Az „üzleti akció” elindító nyilvánvalóan időzítették az idegenforgalmi főszezon kezdetére, hiszen a külföldiek által is keresett Pick téliszalámi ára különként 1550-1600 forint.

Magyar-román katonatalálkozó

Barátságok szövődnek



Parancsnoki tisztelgés: Borszéki Tivadar dandártábornok és Kovács János alezredes „megjelenítésében”. (Fotó: Miskolczi Róbert)

államok számára. Borszéki dandártábornok vezetésével kellemes szegedi tartózkodást, jó munkát kíván a romániai vendégeknek, majd – rendkívüli figyelmességként – román nyelven üdvözölte

a szomszédos ország katonáit! Az ünnepséget követően Borszéki dandártábornok lapunk kérdésére válaszolva elmondta, hogy a szomszédos országok közül Romá-

niával a legjobb a katonai együttműködésünk. Ez 1989-től, a romániai forradalomtól datálódik. Egyre szerteágazóbb kapcsolatokat teremtünk a szomszédos ország hadseregével – minden

szinten. Külön megelégedésnek adott hangot amiatt, hogy mostmár a szakcsapatok együttes kiképzését is sikerült megszervezni, mert ezáltal a sorkatonák és a tisztek, úgymond „testközelből” ismerik meg egymás kiképzési módszereit, a katonai fogásokat, amelyeket azután saját hadseregükben tudnak hasznosítani. A legnagyobb vívmánynak azt tartja, hogy az alegységek szintjén is találkozhatnak a honvédség csapatai, mert ez külön jelentőséggel bír a kiképzésben. Egyébként a román hadsereggel való együttműködésünk nem a kampányszerűség, hanem a folyamatosság jellemző.

Borszéki Tivadar dandártábornok lapunknak azt is elmondta, hogy a szomszédos országok haderői közül az ukránnal, a szlovénnel és az osztrákkal jó a kapcsolataink, Szlovákiával is együttműködünk és a horvát hadsereggel is, Szerbiával pedig kialakulhat az együttműködés, ám, ehhez még jelentős diplomáciai erőfeszítések szükségesek.

Kisimre Ferenc



jegyzet

Nemzetközi?

Hatvan évvel ezelőtt trt a Délmagyarország decem-beri számában Körmeny Máttyás, a szegedi ipar-terület elnöke a IX. Szegedi Ipari Vásár előkészítéséről. Adódik a kérdés, akkor hogyan ünnepelhetjük most a 120 éves jubileumot? A nem szigorúan matematikai alapon nyugvó válasz az, hogy 1876-ban rendeztek Szegeden egy Magyar Országos Ipar-, Termény- és Állatkiállítást. Ettől számítható a vásártörténet, s akkor megvan a 120 esztendő.

A vásár nagyon sokáig megtartotta az ipari jelzöt, s csak a közelmúltban lett nemzetközivé. A sok testvérvárosi bemutatkozás talán indokolta is a magasabb rangot, szám szerint volt is nemzet bőven a kiállítók között, tartalommal azonban nem mindig sikerült megtölteni a kereteket. Az idej rendezvényről maga a vásárigazgató is kénytelen volt beismerni, hogy nem érdemli meg a nemzetközi jelzöt, egyszerűen nem jegy- zik az eseményt az európai vásárnaptárban. Enyhitő körülmény persze az a tény, hogy a különböző nemzetek, nemzetek feletti multik vegyesvállalataikon keresztül vesznek részt a vásáron, illetve az önállóan megjelenők – még ha kevesen is vannak – valóban gazdasági tartalommal töltik meg a kereteket. Elég csak utalni a vajdasági részvételre, amely az elmúlt években az embargó miatt inkább csak protokolláris erővel bír, ma azonban valódi üzleteket hozhat.

A vásár ideiglenessége óhatatlanul rányomja bélyegét a színvonalra is, korlátozza vagy ellehet- lentíti a beruházásokat. Hol innen, hol onnan csipnek belőle le egy darabkát, lassan tényleg beszorul már a Mars téren. Szóval a vásárnak, ha európai helyet szeretnénk, előbb vagy utóbb mennie kell. A végleges helyére, hogy el lehessen végre kezdeni az építkezést.

Felcséke Károly

JAMINA 10% árengedmény a csabai, holland, csornai ALAPCSEREPEKRE, Körös falazóteglákra, fűdémbelestestekre. 8 raklaptól ingyenes házhoz szállítás.

MODUL BAU Szeged, Csongrádi sgt. 27. Tel.: 62/491-022. Dorozsmai u. 5-7. Tel.: 62/311-092

William Perry Taszáron

Taszár (MTI)

William Perry az Amerikai Egyesült Államok védelmi minisztere kedden délelőtt egy C 17-es csapatszallító géppel Romából megérkezett Taszárra. A miniszter az idén második alkalommal látogatta meg az amerikai csapatok bázisát.

A program kezdetén az amerikai védelmi miniszter megbeszélést folytatott a magyar politikusokkal, majd katonai vezetőkkel, majd Keleti György rövid sajtótájékoztatót tartott.

Keleti György beszámolt arról, hogy az amerikai védelmi miniszterrel folytatott tárgyaláson három témakör érintettek, az egyik hazánk NATO-csatlakozása. Ezzel kapcsolatosan Keleti György ismételt hangoztatta: eltökélt szándékunk a NATO teljes jogú tagságának elnyerése.

Megítélése szerint ehhez a békepartnerségen keresztül vezet az út. Mint mondta, nagyra értékeli az IFOR és a magyar hadsereg közötti együttműködést, érteve ezáltal a táborfalvai kiképzést is. Szót váltottak az IFOR további tevékenységéről is, am erről bővebben majd Horn Gyula miniszterelnökkel tárgyal az amerikai védelmi miniszter – mondta Keleti György.

William Perry visszautalva első január eleji látogatására, úgy vélekedett: az amerikai katonák fél év alatt komoly előrehaladást értek el a

bázis kiépítésében. Ez a támaszpont kulcsfontosságú az IFOR szempontjából – hangoztatta, majd ismételt köszönetet mondott a magyar népnak és a magyar kormányának, hogy lehetővé tették számukra a taszári bázis használatát és mindenben együttműködtek az amerikai katonákkal. Ugyancsak köszönetét fejezte ki azért, hogy a táborfalvai gyakorlótérén a Boszniából visszatérő katonák fejleszthetik képességeiket. Az amerikai védelmi miniszter megelégedéssel szölt a magyar műszaki zászlóalj tevékenységéről, hangoztatva: a továbbiakban is számít az eddigi szoros együttműködésre a békepartnerség keretében. Külön hangsúlyozta Keleti György szerepét és támogatását, amely, mint mondta: nagy jelentőségű az együttműködésben.

Kérdésekre válaszolva William Perry közölte: a második fél évben a Boszniában tartózkodó erők összlét-számán nem, viszont az összetételén változtatnak: két páncélos egységet kivontak a térségből, mivel komoly fegyveres konfliktus eddig sem volt és erre a jövőben sem kell számítani, tehát nincs szükség a jelenlétükre, helyettük két rendészeti alakulatot vezényelték a körzetbe.

Arról, hogy vajon befejeződik-e az IFOR küldetése az idén úgy vélekedett: az Észak-Atlanti Tanács meghatározása szerint az IFOR küldetése addig tart, amíg a daytoni megállapodásban foglaltakat nem teljesítik.